
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 OUTUBRO DE 2025

Aos Sete  (07) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

cinco (2025), às 19h30min, no prédio da Câmara Municipal, situado à 

Rua Seroa da Mota, nº 572, Centro, na cidade de Barão de Grajaú, 

Estado do Maranhão, estando presente a Mesa Diretora composta pelos 

Vereadores: Teotônio Alves da Costa Neto (Presidente), Adelson Alves 

Rodrigues (Vice-presidente) e Arilson Araújo Lima (Secretário), foi 

declarada aberta a presente sessão ordinária. Constatada a presença 

dos demais vereadores: José Leão da Silva Santos, Gefferson Cardoso, 

Thiago Barros Costa Nolêto, Marcus Vinícius Queiroz Neiva, Geusivan 

Alves de Barros, Valderi Moura de Carvalho, Pedro Alves de Carvalho e 

Viviane Teresa de Almeida Morais, o Sr. Presidente solicitou à Secretaria 

que providenciasse o registro de presença dos vereadores no livro 

apropriado. Ato posterior, determinou ao Sr. Secretário da Mesa que 

fosse lida a ata da sessão anterior, a qual foi lida e aprovada por todos 

os vereadores presentes. Em seguida foi obedecido procedimentos de 

acordo com o Regimento Interno.

 LEITURA DE EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, Convite referente a 

solenidade a solenidade de formatura dos alunos da PROERD, Convite 

em ação de graças pelo dia dos professores, Projeto de Emendar 

001/2025 de autoria do vereador Adelson Alves, Projeto de Emenda 

modificativa 01/2025 de autoria do vereador Arilson lima, Oficio 

002/2025 da igreja adventistas de o sétimo dia, projeto de Lei 

012/2025.

ORDEM DO DIA O vereador Valderi Moura sugeriu à Câmara Municipal 

que seja enviado ao Poder Executivo um pedido para realização de leilão 

público dos veículos e equipamentos sem utilidade para o município. 

Segundo ele, essa medida ajudará na renovação do patrimônio e na 

arrecadação de recursos para novas aquisições e melhorias. Informou 

ainda que a proposta conta com o apoio dos vereadores da oposição. 

Além disso, pediu a criação de uma parceria com agentes comunitários 



de saúde para recolher sugestões da população sobre a denominação de 

ruas, especialmente nos bairros Varginha, Vila do Beck e Eldorado. 

Ressaltou a importância da participação popular nesse processo, 

tornando-o mais democrático e próximo da comunidade. O vereador 

Marcus Vinícius utilizou a tribuna para apresentar um levantamento da 

legislatura da minoria, relativo ao quadro de servidores e processos de 

licitação da Câmara Municipal, com o intuito de colaborar para 

melhorias nos trabalhos da Casa. Ele destacou questionamentos sobre 

a quantidade de materiais de expediente adquiridos, incluindo canetas, 

clipes, envelopes, papel A4, colheres e copos descartáveis, pratos 

descartáveis, leite, mistura para bolo, garrafas de refrigerante e 

produtos de higiene, solicitando esclarecimentos por escrito ao 

presidente, ressaltando que a iniciativa visa garantir transparência e 

bom uso dos recursos públicos. O vereador José Leão fez uso da 

tribuna, saudando o presidente, os demais vereadores e a imprensa. 

Solicitou a palavra para parabenizar o trabalho realizado e tratar de 

alguns questionamentos feitos pela população ao gestor municipal. 

Destacou que, com cautela e sabedoria, buscou respostas sobre 

questões como a correção de bueiros na Rua Paulo Ramos. 

Acompanhando a fala do vereador Marcus Vinícius, ressaltou que a 

população deve receber esclarecimentos claros sobre os fatos, e que tais 

respostas devem ser fornecidas por escrito, garantindo que as 

informações cheguem à população com clareza e satisfação. O vereador 

Geusivan Alves fez uso da tribuna para apresentar um requerimento 

solicitando a instalação de um poço na localidade Patins, próximo ao 

Canto do Coqueiro. Ele destacou o grande sofrimento da população 

local devido à falta de água e pediu que a obra seja realizada o quanto 

antes para solucionar o problema. Em outro ponto, referindo-se à fala 

do vereador Marcus Vinícius, ressaltou que tem certeza de que o 

presidente Teotônio Costa transmitirá todas as informações de forma 

clara, garantindo que todos tenham conhecimento dos atos, inclusive 

aqueles registrados no Portal da Transparência. O vereador finalizou 

aguardando o pronunciamento do presidente sobre os assuntos 



mencionados. O vereador Gefferson Reis fez uso da tribuna, saudando 

todos na galeria em nome de seu pai. Solicitou a palavra para comentar 

sobre o preço do açúcar, esclarecendo que, segundo o programa 

eletrônico 006/2025, o açúcar cristal de 1 kg está no valor de R$ 3,95, 

e que houve confusão com o cacau em pó, que custa R$ 40,98. 

Ressaltou que às vezes os fatos são distorcidos e que é melhor trabalhar 

com a verdade, destacando o engano ocorrido. Em seguida, parabenizou 

o prefeito Gleydson, o vice-prefeito Antônio Carlos e o secretário Pio pela 

obra realizada no início da Rua Paulo Ramos. O vereador Pedro Alves 

fez uso da tribuna, iniciando sua fala parabenizando o prefeito 

Gleydson Resende e o vice-prefeito Antônio Carlos pelas obras 

realizadas entre a Rua Paulo Ramos e a BR-230. Destacou também a 

obra do mercado municipal, uma obra do Estado de grande 

importância. O vereador ainda parabenizou o prefeito pela obra em 

frente ao Comercial Rio Verde, que muitas vezes passou por 

alargamentos. Acompanhando a falar  vereador Marcus Vinícius, 

ressaltou que, em relação às compras e materiais de expediente da 

Câmara, tem certeza de que o presidente Teotônio Costa apresentará 

todos os fatos com clareza e de forma transparente. O vereador Adelson 

Alves usou a tribuna para se solidarizar com Edilson da Dora, exposto 

indevidamente pela imprensa. Criticou a divulgação de informações sem 

confirmação e afirmou que entregará documentos solicitados sobre 

funcionários da Casa ao líder do governo. Cobrou respostas da 

Prefeitura sobre pedidos anteriores e questionou o contrato 085/2025, 

referente a serviços de terraplanagem, apontando possível 

irregularidade em obra entre Barra da Areia e Povoado Ausente. 

Informou que acionará o Ministério Público para bloquear pagamentos. 

Por fim, pediu apoio dos colegas na fiscalização dos contratos do 

Executivo, defendendo transparência e justiça. O vereador Thiago 

Barros agradeceu o apoio recebido no torneio de futebol de areia 

realizado no povoado Manga, destacando a importância do esporte 

como lazer e incentivo para crianças e adolescentes. Agradeceu 

especialmente ao líder político Adalberto Santos pela parceria. Em 



seguida, relatou problemas no bairro Nossa Senhora da Guia, onde 

moradores reclamam de dois poços sem funcionamento há quase dois 

meses, pedindo união entre Executivo e Caema para resolver a 

situação. Também alertou sobre falhas recorrentes no ônibus escolar do 

povoado Madre, que já sofreu acidentes por falta de freios, e cobrou 

manutenção urgente. Por fim, criticou um contrato de terraplanagem no 

trecho entre o povoado Manga e a BR-230, dizendo que apenas uma 

máquina passou no local, sem o serviço completo prometido, afirmou 

que o prefeito estaria mais focado em sua pré-candidatura do que nos 

problemas da cidade. Adelson Alves a presidência e Teotônio costa 

Teotônio costa a tribuna, Venho esclarecer que desde o dia 24, toda a 

documentação solicitada pelos vereadores de situação está disponível 

na secretaria da Câmara. Tudo foi entregue conforme exigido. Me parece 

que alguns preferem usar a tribuna para levantar suspeitas, ao invés de 

conferir os documentos de forma séria. Minhas contas de 2021 já foram 

aprovadas pelo TCE e publicadas no Diário Oficial, como manda a lei. 

As contas de 2022 já estão sendo encaminhadas também. Lembro que é 

o Tribunal de Contas quem julga as contas do presidente da Câmara, 

Estou com a consciência tranquila e sigo à disposição para qualquer 

esclarecimento. Nada mais havendo a consignar o Sr. Presidente 

encerrou a sessão agradecendo a presença de todos e determinando o 

Sr Secretário para lavratura da Ata, para leitura aprovação na próxima 

sessão. Sala das sessões da Câmara Municipal, em Barão de Grajaú, 07 

de outubro de 2025.




